

三部门联合发文

新型电力系统建设提速

新华社电 国家发展改革委、国家能源局、国家数据局6日联合发布《加快构建新型电力系统行动方案(2024—2027年)》，提出开展9项专项行动，包括电力系统稳定保障行动、大规模高比例新能源外送攻坚行动、电动汽车充电设施网络拓展现行动等。

国家能源局表示，加快构建新型电力系统意义重大，是助力实现“双碳”目标的关键载体、是长远保障我国能源安全的战略选择、是应对好电力转型挑战的有效举措。

方案提出的9项行动包括电力系

统稳定保障行动，将着力优化加强电网主网架、提升新型主体涉网性能、推进构网型技术应用、持续提升电能质量，为新型电力系统建设提供安全稳定保障；

大规模高比例新能源外送攻坚行动，将提高在运输电通道新能源电量占比、开展新增输电通道先进技术应用，依托先进的发电、调节、控制技术，实现大规模高比例新能源外送；

配电网高质量发展行动，将组织编制建设改造实施方案，健全配电网全过程管理，制定修订一批配电网标准，建

立配电网发展指标评价体系，实现与源、荷、储的协调发展；

新一代煤电升级行动，将应用零碳或低碳燃料掺烧、碳捕集利用与封存等低碳煤电技术路线，促进煤电碳排放水平大幅下降；推动新一代煤电标准建设，重点完善系统设计及设备选型标准体系；

电动汽车充电设施网络拓展现行动，将完善充电基础设施网络布局，加强电动汽车与电网融合互动，建立健全充电基础设施标准体系，加快推动电动汽车与能源转型融合发展。

此外，还将实施智慧化调度体系建设行动、新能源系统友好性能提升行动、电力系统调节能力优化行动、需求侧协同能力提升行动。

国家能源局表示，新型电力系统建设是一项系统性工程，需要源网荷储各环节统筹推进、电力行业各方面协同配合。省级能源主管部门、相关企业等承担新型电力系统建设具体任务的单位，要切实履行主体责任，结合职责做好各项工作，加强沟通协调，推动解决关键问题，保障各项任务扎实开展。

我国成功发射千帆极轨01组卫星

新华社电 8月6日14时42分，我国在太原卫星发射中心使用长征六号改运载火箭，成功将千帆极轨01组卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

这次任务是长征系列运载火箭的第530次飞行。



四川甘孜加强山洪泥石流灾后交通疏导

3万余台车辆顺利过境

新华社电 记者6日从四川省甘孜藏族自治州公安局了解到，甘孜康定姑咱“8·03”山洪泥石流灾害发生后，甘孜州采取多种措施全力加强交通疏导，目前已保障3万余台车辆顺利过境，其中包括1.3万余辆大中型货车。

8月3日凌晨，甘孜州康定市姑咱镇发生山洪泥石流灾害，造成雅康高速公路、国道318线两条进出涉藏地区的主干线断道。当前正值暑期旅游高峰，甘孜又是人员流动和物资流通的重要枢纽，断道对当地交通带来较大影响。

据了解，灾情发生后，当地公安交警部门立即启动应急预案，发布交通管制通告，按照远端分流、近端管制模式开展道路交通应急保障工作，制定发布“甘孜州康泸段”“甘孜州南线”“甘孜州北线”三条绕行路线。

灾情发生以来，康定市公安局交通警察大队全员24小时轮流值守，全力保障受灾群众转移通畅和救援车辆顺利到达核心区。对于大货车等社会车辆，积极对接就近停车场停车，同时对驾驶员给予必要生活保障。

据介绍，截至目前，甘孜州累计投入



交通保障警力910人次，警车280台次。在康定高速连接线、瓦斯沟河口设置核心管制点，在色达、九龙、丹巴等地设置9个远端分流劝导点。此外，每日

派出15个巡逻组在康定经雅家埂至泸定沿线进出州主通道不间断巡逻，全力保障应急抢险、民生物资运输和社会车辆通行安全有序。

两部门启动专项治理 严查工程建设领域 违规“挂证”行为

新华网消息 近日，住房和城乡建设部办公厅会同人力资源和社会保障部办公厅印发《关于开展工程建设领域专业技术人员违规“挂证”行为专项治理的通知》，要求严肃查处工程建设领域勘察设计注册工程师、注册建筑师、建造师、监理工程师、造价工程师等专业技术人员注册单位与实际工作单位不一致，出租出借注册执业资格证书等“挂证”违法违规行为。

厦门警方打掉一 骗取佣金诈骗团伙

新华社电 记者8月6日从厦门市公安获悉，经过连续两次的集中收网行动后，厦门警方“全链条”打掉一个在电商平台利用恶意刷单来骗取佣金的诈骗团伙，共抓获犯罪嫌疑人75名，追回赃款153.83万元。

2023年12月，厦门某网络科技公司报警称，部分网民注册成为该公司App用户后，将与其有合作关系的电商平台的商品制作成下单链接，发布在社交平台、微信群、朋友圈进行推广，随后又以“恶意刷单”“自买自退”等方式骗取推广佣金。初步统计，该网络科技公司损失金额高达上百万元。

接报后，厦门市公安思明分局立即成立专案组展开侦查。专案组对该App平台上超12万条的数据逐一分析研判，层层追踪，最终查明了一个以刘某、彭某等人为首的专业诈骗佣金团伙。

经调查，该犯罪团伙组织层级明确，日常运用网络进行沟通联络，涉及违法犯罪人员众多，分布较广。在制定了周密抓捕计划后，警方于今年1月展开第一次收网行动，一举抓获12名主要犯罪嫌疑人。

为更好地追赃挽损，专案组立足“全链条”打击目的，分赴四川、广东、湖南等地展开第二次集中抓捕行动，共抓获周某、赵某等63名犯罪嫌疑人。至此，该团伙75名犯罪嫌疑人悉数落网，并追缴赃款153.83万元。